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专题一 集合与常用逻辑用语尧复数
专项训练渊员冤

员援月 提示院因为集合 粤越｛曾 造燥早圆曾跃园｝越｛曾
曾跃员｝，月越｛赠 赠越圆曾，曾臆园｝越｛赠 园约赠臆员｝，所以

粤胰月越｛曾 曾跃园｝援故选 月援
圆援月 提示院 因为全称量词命题的否定为存在量词命

题，所以命题“坌曾沂砸，造灶（曾圆垣员）跃园“的否定为“埚曾沂砸，造灶（曾圆垣
员）臆园“援故选 月援

猿援粤 提示：因为 扎（圆垣蚤）越员垣猿蚤，
所以 扎越 1+3i2+i 越（1+3i）（2-i）

（2+i）（2-i）越员垣蚤援故选 粤援
源援粤 提示：因为 曾圆-猿曾跃园圳曾约园或 曾跃猿，x-1 跃员圳曾约

园或 曾跃圆，则｛x x <0 或 x>3｝芴｛x x <0 或 x>2｝，所以“曾圆-
猿曾跃园”是“ x-1 跃员”的充分不必要条件援故选 粤援

缘援悦 提示院由 y=ln（6+x-x2），得 6垣曾-曾圆跃园，解得-圆约曾约
猿，则集合 月越｛曾 -圆约曾约猿｝，因为集合 粤越｛曾 葬约曾约葬垣圆｝屹茵，
粤哿月，所以 a逸-2,

a+2臆3，嗓 解得-圆臆葬臆员援故选 悦援
远援阅 提示院因为（员垣蚤）扎越 员垣 3姨 蚤 越圆，所以 扎越 21+蚤 越

2（员原蚤）
（员垣蚤）（员原蚤）越员原蚤，所以 z越员垣蚤援故选 阅援

苑援悦 提示：因为“埚曾沂砸，使 曾圆-曾-皂越园”为真命题，所
以埚x沂砸，使 皂越曾圆-曾成立，则 皂逸（x2-x）min，设 枣（曾）越曾圆-曾，
则［枣（曾）］min=f 蓸 12 蔀越- 14 ，所以 皂逸- 14 援故选 悦援

愿援粤 提示院由 源曾-圆曾垣员约园，令 贼越圆曾，得 贼圆-圆贼约园，解得 园约贼约
圆，则 0<2x<2，解得 曾约员，所以集合 粤越｛曾 曾约员｝，又月越｛曾 赠越
造早（曾 垣员）｝越｛曾 曾 跃-员｝，所以 砸月 越｛曾 曾臆-员｝，粤 疑（ 砸月）越
｛曾 曾臆-员｝援故选 粤援

专项训练渊圆冤
员援月 提示：因为集合 粤越｛曾 曾圆-远曾垣愿臆园｝越｛曾 圆臆曾臆

源｝，月越｛曾沂在 x-3 约圆｝越｛圆，猿，源｝，所以 粤疑月越｛圆，猿，源｝援
故选 月援

圆援悦 提示院 因为存在量词命题的否定为全称量词命
题，命题 责：埚曾园跃园，泽蚤灶曾园跃员垣糟燥泽曾园，所以劭责 为坌曾跃园，泽蚤灶曾臆
员垣糟燥泽曾.故选 悦援

猿援阅 提示院因为复数 2-i
a+i（葬沂砸）为纯虚数，2-i

a+i 越
（圆原i）（葬原i）
（葬垣i）（葬原i）越 圆葬原员垣（原圆原葬）i

a2+1 ，所以 圆葬-员越园，且-圆-葬屹园，
解得 葬越 12 ，所以 扎越圆葬-i越员-i在复平面内对应的点为（员，
-员），位于第四象限援故选 阅援

源援月 提示：由题意，得 粤越 蓸- 12 ，32 蔀，月越（园，员］，因为
粤伊月越｛曾 曾沂粤胰月，且 曾埸粤疑月｝，因为 粤胰月越 蓸- 12 ，32 蔀，
粤疑月越（园，员］，所以 粤伊月越 蓸原 12 ，0 蓡胰 蓸1，32 蔀 援故选 月援

缘援粤 提示院由 曾-葬 臆猿，得-猿垣葬臆曾臆猿垣葬，由 2x2+x-
1臆0，得-员臆曾臆 12 ，因为 责 是 择 的必要不充分条件，所以

蓘-1，12 蓡芴［-3+a，3+a］，则
-3+a臆-1，
3+a逸 12嗓 （等号不能同时成

立），解得原 52 臆葬臆圆援故选 粤援
远援悦 提示院根据复数模的几何意义，可知 扎-员垣圆蚤 越

扎-（员-圆蚤）=员表示点 Z（x，y）的轨迹为复平面内以（员，-圆）
为圆心，员为半径的圆，又 扎 表示复数 扎 对应的点到原点
的距离，结合图形可知，扎 皂蚤灶越 12+（-2）2姨 原员越 5姨 原员援故
选 悦援

苑援月 提示：因为坌曾沂［员，圆］，曾圆-葬曾垣员臆园为真命题，
所以 葬逸 蓸x+ 1

x 蔀max，曾沂［员，圆］，因为 赠越曾垣 1
x 在区间［员，圆］

上单调递增，所以 蓸x+ 1
x 蔀max越圆垣 12 越 52 ，则 葬逸 52 援故选 月援

愿援悦 提示：由 葬，遭沂郧，葬-遭沂郧，得 遭越葬时，葬-b越园沂
郧，故淤正确；若数域 郧 中有非零元素，则必有 a

a 越员沂郧，
则 员垣员越圆沂郧，所以 猿沂郧，以此类推，圆园圆3沂郧，故于正确；
集合 孕表示偶数集，显然 圆沂孕，则 22 越员沂孕，这与 孕表示
偶数集矛盾，故盂错误；因为有理数进行四则运算的结果

仍为有理数，故榆正确援故选 悦援
专题二 不等式
专项训练渊员冤

员援粤 提示院因为-员臆遭臆源，所以-愿臆-圆遭臆圆，又 员臆
葬臆圆，所以-苑臆葬-圆遭臆源援故选 粤援

圆援粤 提示：因为 缘园.猿跃缘园越员，所以 葬跃员，因为 园约园.猿缘约园.猿园越
员，所以 园约遭约员，因为 园约（泽蚤灶圆园圆3）2约员，所以 造灶（泽蚤灶圆园圆3）2约
园，所以 糟约园，所以 葬跃遭跃糟援故选 粤援

猿援阅 提示院因为 曾圆垣源曾-缘跃园，即（曾垣缘）（曾-员）跃园，解得
曾跃员或 曾约-缘援故选 阅援

源援阅 提示：设 枣（曾）越葬曾圆垣（葬垣圆）曾垣怨葬，由题意，得 a屹0，
则

a>0，
f（1）<0，
驻>0嗓 或

a<0，
f（1）>0，
驻>0，嗓 即

a>0，
11a+2<0，
（7a+2）（5a-2）<0嗓 或

a<0，
11a+2>0，
（7a+2）（5a-2）<0，嗓 解得- 211<a<0援故选 阅援

缘援阅 提示：因为 曾跃园，赠跃园，曾垣猿赠越员，所以 1
x + 1

y 越 蓸 1
x +

1
y 蔀（x+3y）=源垣 3y

x + x
y 逸4+2 3y

x·
x
y姨 =4+2 3姨 ，当且仅

当 3y
x = x

y ,且曾垣猿赠越员，即 赠越 3- 3姨6 ，曾越 3姨 -12 时，取等

号，所以 1
x + 1

y 的最小值为 4+2 3姨 援故选 阅援
远援月 提示院因为 皂曾圆垣皂曾-源约圆曾圆垣圆曾-员，即（皂-圆）曾圆垣

（皂-圆）曾-猿约园，所以当 皂-圆越园，即 皂越圆时，不等式为-猿约园，
恒成立，符合题意；当 皂 -圆 屹园 时，由题意，得

m-2<0，
驻=（皂原圆）圆垣员圆（皂原圆）约0，嗓 解得-员园约皂约圆援
综上，实数 皂的取值范围是（-员园，圆］.故选 月援
苑援粤 提示院 因为 葬，遭跃园，葬垣圆遭越员，所以 3a

b 垣 1
ab 越3a

b 垣
（葬垣圆遭）2

ab 越 3a
b 垣 a2+4ab+4b2

ab = 4a
b + 4b

a +4逸2 4a
b·

4b
a姨 垣源越

员圆，当且仅当4a
b 越4b

a ，且 葬垣圆遭越员，即 葬越遭越 13 时，取等号援所
以3a

b + 1
ab的最小值为 12.故选 粤援

愿援阅 提示：因为方程 曾圆垣圆皂曾垣皂圆垣猿皂-圆越园的两个实
根为 曾员，曾圆，所以 曾员垣曾圆越-圆皂，x1x2=m2+3m-2，驻越源皂圆-源（皂圆垣猿皂-
圆）逸园，则m臆 23，所以 x1（x2+x1）+x圆圆越x1x2+x圆员+x圆圆=（x1+x2）2-x1x2=
4m2-m2-3m+2=3 蓸m- 12 蔀 2+ 54 ，因为 m臆 23 ，所以当 m= 12
时，x1（x2+x1）+x22取得最小值

54 援故选 阅援
专项训练渊圆冤

员援粤 提示院因为 葬跃遭跃园跃糟，所以 a
b 跃园跃 a

c ，故 粤 正
确；因为函数 赠越蓸 12 蔀 曾在砸上单调递减，且 葬跃糟，所以蓸 12 蔀 葬约蓸 12 蔀 糟，故 月错误；因为 葬跃园跃糟，则 1

a 跃园跃 1
c ，故 悦错误；当

葬越员，糟越-圆时，满足 葬跃园跃糟，但 葬圆约糟圆，故 阅错误援故选 粤援
圆援粤 提示：不等式 曾（圆曾垣苑）逸-猿，即 圆曾圆垣苑曾垣猿逸园，解

得 曾逸- 12 或 曾臆-猿，所以原不等式的解集为（原肄，-3］胰蓘- 12 ，+肄 蔀 .故选 粤援
猿援月 提示：当 0臆x臆 12 时，源曾约造燥早葬曾，则 园约葬约员援因为

当曾越 12 时，4
12 约loga

12 ，所以 葬圆> 12 ，解得 葬跃 2姨2 或 a<
- 2姨2 （舍去）援所以 2姨2 约葬约员援故选 月援

源援粤 提示院因为 曾跃园，赠跃园，曾垣赠越员，
所以 2x2+x+1

xy 越 圆曾圆垣曾（曾垣赠）垣（曾垣赠）圆
xy 越 4x2+3xy+y2

xy 越
4x
y 垣 y

x 垣猿逸2 4x
y·

y
x姨 +3越苑，当且仅当 4x

y = y
x ，且 曾垣赠越

员，即 曾越 13 ，赠越 23 时，取等号援所以 2x2+x+1
xy 的最小值为 7.

故选 粤援
缘援阅 提示：因为关于 曾 的不等式 葬曾垣遭跃园的解集是

｛曾 x<-3｝，所以- b
a 越-猿，且 葬约园，所以 遭越猿葬，所以不等式

遭曾圆-（葬垣圆遭）曾-圆遭约园可变形为 猿葬曾圆-苑葬曾-远葬约园，即 猿曾圆-苑曾-远跃
园，解得 曾约- 23 或 曾跃猿，即所求不等式的解集为 嗓 曾 x<

- 23 或x>3 瑟 .故选 阅援
远援粤 提示院设函数 枣（曾）越曾圆垣（葬-员）曾垣葬垣圆，因为 枣（x员）=

f（x2）=0，且-员约曾员约员，员约曾圆约圆，所以
f（-1）>0，
f（1）<0，
f（2）>0，嗓 即

4>0，
2a+2<0，
3a+4>0，嗓 解

得- 43 <a<-1，所以实数 葬的取值范围是 蓸原 43 ，原员 蔀 援故选粤援
苑援悦 提示：因为 x>0，y>0，1

x + 2
y =1，所以 曾垣 y2 越 蓸x+

y2 蔀 蓸 1
x + 2

y 蔀 越圆垣 2x
y 垣 y2x 逸圆垣圆 2x

y·
y2x姨 越源，当且仅当

圆曾越赠，即 曾越圆，赠越源时，取等号，所以 x+ y2 的最小值为 4，因
为 x+ y2 <m2+3m有解，所以 皂圆垣猿皂跃源，解得 皂约-源或 皂跃员援
故选 悦援

愿援阅 提示院 因为正实数 曾，赠满足 曾垣赠越源，ex>0，ey>0，
所以 藻曾垣藻赠逸2 ex·ey姨 越圆 ex+y姨 越圆藻圆，当且仅当 ex=ey，即 曾越
赠越圆 时，取等号，故 粤正确；造早曾垣造早赠越造早（曾赠）臆造早 蓸 x+y2 蔀 2越
造早源，当且仅当 曾越赠越圆 时，取等号，故 月 正确；曾圆垣赠圆逸
（x+y）2

2 越愿，当且仅当 曾越赠越圆时，取等号，故 悦正确；由题
意，得 赠越源-曾跃园，则 园约曾约源，所以 曾（赠垣源）越x（8-x）=-曾圆垣愿曾越
-（曾-源）圆垣员远沂（园，员远），故阅错误援故选 阅援

专题三 函数与导数
专项训练渊员冤

员援月 提示院 要使函数 枣（曾）越 1ln（曾垣员）垣 9-x2姨 有意

义，则 曾应满足
x+1>0，
x+1屹1，
9-x2逸0，

扇

墒

设设设设缮设设设设
解得-员约曾约园或 园约曾臆猿，所以函数

枣（曾）的定义域为（-员，园）胰（园，猿］援故选 月援
圆援月 提示：因为 枣（曾）越 f（x+2），x<1，

log2x，x逸1，嗓 所以 枣（-圆）越
枣（园）越枣（圆）越造燥早圆圆越员援故选 月援

猿援阅 提示：因为 枣 忆（x）越 1-lnx
x2 -2ax，所以 枣 忆（员）越员-

圆葬越-员，解得 葬越员援故选 阅援
源援粤 提示：设 1-2x姨 =t，则 贼逸园，曾越 1-t2

2 ，所以 y=1+
x- 1-2x姨 越1+ 员原贼圆圆 原贼越- 12（t+1）2+2，对称轴为 贼越-员，开口
向下，因为 贼逸园，所以当 t=0时，y取得最大值 32 ，即 赠臆
32 ，故函数 y=1+x- 1-2x姨 的值域为 蓸-肄，32 蓡 援故选 粤援

缘援月 提示院 因为 枣（曾）的定义域为 R，且 枣（-曾）越
圆（原曾）猿糟燥泽（原曾）e-x+ex 越- 2x3cosxex+e-x 越-枣（曾），所以 枣（曾）为奇函数，其

图象关于原点对称，故排除 悦，阅；当 曾沂 蓸园，仔2 蔀时，圆曾猿跃园，
糟燥泽曾跃园，所以 枣（曾）跃园，故排除 粤援故选 月援

远援悦 提示院由 赠越葬曾藻曾垣造灶曾，得 赠忆越葬藻曾垣葬曾藻曾垣 1
x ，由题

意，得
2ae+1=3，
ae=3+b，嗓 解得 葬越 1e ，遭越-圆援故选 悦援

苑援粤 提示院因为 枣（曾）是奇函数，且在（园，垣肄）上是增
函数，枣（-圆）越园，所以函数 枣（曾）在（-肄，园）上为增函数，且
枣（圆）越-枣（-圆）越园，所以当 曾约-圆 或园约曾约圆 时，枣（曾）约园，当
-圆约曾约园或 曾跃圆时，枣（曾）跃园.因为 枣（曾）

x-1 约园等价于 枣（曾）>0，
x-1<0，嗓 或

枣（曾）<0，
x-1>0，嗓 所以

-2<x<0或 x>2，
x<1，嗓 或

x<-2或 0<x<2，
x>1，嗓 解得-圆约

曾约园，或 员约曾约圆，所以原不等式的解集为（-圆，园）胰（员，圆）援故
选 粤援

愿援粤 提示：由题意，得 葬跃园，不等式 12 eax- ln（2x）
a 逸0

恒成立，即 12 eax逸 ln（2x）
a 恒成立，即 葬藻葬曾逸圆造灶（圆曾），进而

转化为 葬曾藻葬曾逸圆曾造灶（圆曾）越藻造灶（圆曾）·造灶（圆曾）恒成立援因为 a>0，x沂蓸 12 ，+肄 蔀，所以 ax>0，ln（2x）>0.设 早（曾）越曾藻曾（x >0），则

n越（员，-员，圆），所以 C员到平面 BD耘的距离为 n·C1E
n =

2
6姨 = 6姨3 ，即直线 粤C员到平面 BD耘的距离为 6姨3 援

故选 粤援
缘援阅 提示院因为 粤 员晕与 悦员粤 为异面直线，故 粤错误；

因为 粤 员晕的延长线必过点 月，则直线 粤 员晕与平面 月粤酝相
交，故 月错误；因为 粤月员与 粤月不垂直，所以 粤月员不垂直
于平面 粤月酝，故 悦错误；取 月悦的中点 孕，连接 孕月员，在正

方形 月悦悦员月员 中，易知 贼葬灶蚁酝月孕越 12 ，贼葬灶蚁月员孕月越圆，得
贼葬灶蚁酝月孕·贼葬灶蚁月员孕月越员，则蚁酝月孕垣蚁月员孕月越怨园毅，所以
月酝彝月员孕援 连接 粤孕，则 粤孕彝月悦，又平面 月悦悦员月员彝底面
粤月悦，平面 月悦悦员月员疑底面 粤月悦越月悦，AP奂平面 ABC，所以
粤孕彝平面 月悦悦员月员，又 月酝奂平面 月悦悦员月员，所以 粤孕彝月酝，
又 粤孕疑月员孕越孕，AP，B1P奂平面 B1AP，所以 月酝彝平面月员粤孕，
又 粤月员奂平面 月员粤孕，所以 月酝彝粤月员.故 阅正确援故选 阅援

远援阅 提示院以 A 为坐标原点，AB，AD，AA 1所在直线
分别为 x轴，y轴，z 轴，建立空间直角坐标系 Axyz，设正
方体的棱长为 圆，则 粤（园，园，园），悦员（圆，圆，圆），粤 员（园，园，圆），
耘（圆，员，园），则A C1越（圆，圆，圆），EA 1越（原圆，原员,圆），EC1越（园,员,圆），
设平面粤 员耘悦员的法向量为灶越（曾，赠，扎），则 灶·EA 1=-2x-y+2z=0，

灶·EC1=y+2z=0，嗓
得 y=-2z，x=2z，令 扎越员，则 曾越圆，赠越-圆，所以平面 粤 员耘悦员的
一个法向量为 灶越（2，-2，1）. 设直线 粤悦员与平面 粤 员耘悦员所

成的角为 兹，则 sin兹= cos〈n，A C1〉= n·AC1
n· A C1

= 2
3伊2 3姨 =

3姨9 援故选 阅援
苑援B 提示院 设圆 韵员的半径 则，吟粤BC的边长为 葬，由

题意，得 仔则圆越远仔，则 则越 6姨 ，所以 3姨2 a= 32 6姨 ，得 葬越
猿 2姨 ，因为三棱锥 D-粤BC的体积的最大值为 9 3姨 ，设此

时三棱锥 D-ABC的高为 匀，所以 13 伊 3姨4 伊（3 2姨 ）2·H=

9 3姨 ，解得 匀越远，设外接球 O的半径为 砸，则 砸圆越（远-砸）圆垣
（ 6姨 ）圆，解得 砸越 72，所以球韵的体积为 43 仔伊蓸 72 蔀 3越 3436 仔援
故选B援

愿援粤 提示院在题图 5中，设 韵粤疑阅耘=云，因为 韵为月悦
的中点，粤悦越粤月，所以 韵粤彝月悦，因为 粤阅越圆悦阅，粤耘越圆月耘，
所以 月悦椅阅耘，所以 韵粤彝阅耘，粤云越圆韵云，将吟粤阅耘沿阅耘折
起 ，则 韵云彝阅耘，粤忆 云彝阅耘，所 以 蚁韵云粤忆 为 二 面 角
粤忆-阅耘-韵的平面角，因为 粤忆韵彝平面 月悦阅耘，韵云奂平面
月悦阅耘，所以 粤忆韵彝韵云，所以 糟燥泽蚁韵云粤 忆越 OF

粤 忆F 越 OF
A F = 12 援故

选 粤援
专题八 直线和圆尧圆锥曲线

专项训练渊员冤
员援D 提示院 因为直线 葬曾-源赠垣圆越园与直线 圆曾垣缘赠垣糟越园

垂直，所以 圆葬-圆园越园，解得 葬越员园，因为垂足为（员，遭），所以
10伊1-4b+2=0，
2伊1+5b+c=0，嗓 解得 遭越猿，糟越-员苑，故 葬垣遭垣糟越-源援故选 D援

圆援悦 提示院由题意，得该圆的半径为 （1-0）2+（-1-0）2姨 越
2姨 ，所以所求圆的方程为（曾-员）圆垣（赠垣员）圆越圆，故选 悦援
猿援D 提示院设椭圆 C的右焦点为 云忆，依题意得，线段

孕员孕圆与 云云忆互相平分，则四边形 孕员云孕圆云忆为平行四边形，所
以 孕圆云 越 孕员云忆 ，因为椭圆 C：x2

16+ y2
9 =1的长半轴长为 葬越

源，所以 孕员云 垣 孕圆云 越 孕员云 垣 孕员云忆 越圆葬越愿援故选D援
源援阅 提示院由圆 悦：（曾-猿）圆垣（赠-员）圆越怨，得圆心为 悦（猿，员），

半径为 猿，因为 孕（园，-猿），则 CP 越 32+（1+3）2姨 越缘，所以
孕在圆 C外，因为 粤，月是圆 悦：（曾-猿）圆垣（赠-员）圆越怨上的两个
动点，且 A B 越圆 5姨 ，所以圆心 悦 到 粤月 的距离 d=

32-（ 5姨 ）2姨 越圆，所以点 孕到直线 粤月距离的最大值为
CP +d=缘垣圆越苑援故选 阅援

缘援B 提示院因为（F1F2+F1A）·F2A =0，F2A越F1A -F1F2，所
以（F1F2垣F1A）·（F1A -F1F2）越园，则F1A 圆越F1F2圆，即 云员粤 越
云员云圆 越圆糟，因为 粤 在第二象限，由双曲线的定义，得
云2粤 - 云员A 越圆葬，所以 云2粤 越圆葬垣圆糟，由过点 云员的直线

粤云员 的斜率为- 247 ，即 贼葬灶蚁粤云员云圆越- 247 ，得 糟燥泽蚁粤云员云圆越
- 725，在吟粤云员云圆中，由余弦定理的推论，得 糟燥泽蚁粤云员云圆越

A云员 2+ F1云2 2- A云2 2
2 A云员 F1云2

越 4c2+4c2-（2a+2c）2
2·2c·2c 越- 725，整理得

猿怨糟圆-缘园葬糟-圆缘葬圆越园，则 39e2-50e-25=0，即（员猿e垣5）·（猿e-缘）越
园，解得 e越 53，即双曲线 C的离心率为 53 援故选B援

远援D 提示院因为抛物线 C：赠圆越圆责曾，所以抛物线的焦
点为 云蓸 p2，0 蔀，由题意，得 园越 p2 -1，解得 责越圆，所以抛物线
C：赠圆越源曾，设 粤（曾员，赠员），B（曾圆，赠圆），联立

y2=4x，
y=x-1，嗓 得 曾圆-远曾垣员越

园，所以 曾员垣曾圆越远，所以 AB 越曾员垣曾圆垣责越愿援故选D援
苑援粤 提示院由题意，得 孕云员 垣 孕云圆 越圆葬，云员云圆 越圆糟，

设吟孕云员云圆内切圆的半径为 则，所以 杂吟孕云员云圆越 12·（ 孕云员 垣
孕云圆 垣 云员云圆 ）·则越 12（圆糟垣圆葬）则越（糟垣葬）则，因为吟孕云员云圆的内

切圆半径的最大值为 葬-糟，所以 杂吟孕云员云圆越（糟垣葬）则 臆（糟垣葬）（糟原
葬）越糟圆原葬圆越遭圆，又 杂吟孕云员云圆越 12 云员云圆 · 赠孕 臆 12·圆糟·遭越遭糟，所
以 遭圆越遭糟，可得 遭越糟，又椭圆的长轴长为 源，即 2葬越4，则 a=
2，由 葬圆越遭圆垣糟圆，得 遭越糟越 2姨 ，所以吟孕云员云圆的面积的最大值
为 bc=圆援故选 粤援

愿援粤 提示院设点 孕（曾园，赠园），由
c
a =2，

a2+b2=c2，
嗓 得 糟越圆葬，遭越

3姨 葬，因为 孕云彝云粤 圆，所以 曾园越糟，将点 孕（糟，赠园）代入双曲线

悦的方程，得 c2
a2 - y20

b2 =1，解得赠园越依 3姨 遭，由双曲线的对称性，不防

取 赠园越 3姨 遭，则 tan蚁PA 2F = 3姨 遭-0
c-a =3，tan蚁PA 1F =

3姨 遭-0
c-（原葬） =1，所以 tan蚁A 1PA 2 =tan（蚁PA 2F-蚁PA 1F）=
3-11+3伊1 = 12 援故选 粤援

专项训练渊圆冤
员援悦 提示院由题意，得-葬越圆葬（猿葬-员），即 远葬圆-葬越园，解得

葬越园或 葬越 16 .经检验，当 葬越园或 葬越 16 时，直线 造员与 造圆均不

重合，满足题意.所以实数 葬的值为 园或 16 援故选 悦援
圆援B 提示院过点 粤（苑，-圆）作直线 圆曾-猿赠垣远越园的垂线，

垂足为 B，则以 粤B为直径的圆为满足题意，因为 AB =
2伊7+6+6

4+9姨 =2 13姨 ，所以圆的半径为 13姨 ，设 B（葬，遭），

则
b+2
a-7 伊 23 =-1，

2a-3b+6=0，嗓 解得
a=3，
b=4，嗓 故 粤B的中点为（5，1），则圆

心为（缘，员），故该圆的方程为（曾-缘）圆垣（赠-员）圆越员猿援故选B援
猿援B 提示院 由直线 曾垣赠垣圆越园分别与 曾轴，赠轴交于

粤，B两点，得 粤（-圆，园），B（园，-圆），则 AB =圆 2姨 ，因为圆

（曾-圆）圆垣赠圆越圆，则圆心为（圆，园），半径 则越 2姨 ，所以圆心到直

线 曾垣赠垣圆越园的距离 凿越 2+0+2
2姨 越圆 2姨 ，由 孕在圆上，得

孕到直线 曾垣赠垣圆越园 的距离的最小值为 圆 2姨 - 2姨 越
2姨 ，所以吟粤B孕面积的最小值为 12 伊圆 2姨 伊 2姨 越圆援故

选 B援
源援悦 提示院设 孕云员 越皂，孕云圆 越灶，在吟孕云员云圆中，由余

弦定理，得 源糟圆越皂圆垣灶圆-圆皂灶糟燥泽远园毅，因为 皂垣灶越圆葬，所以 皂圆垣
灶圆越（皂垣灶）圆-圆皂灶越源葬圆-圆皂灶，所以 源糟圆越源葬圆-猿皂灶，即 猿皂灶越源葬圆-
源糟圆，又 皂灶臆 蓸 皂垣灶2 蔀 圆越葬圆，当且仅当 皂越灶时，取等号，所以
源葬圆-源糟圆臆猿葬圆，所以 c2

a2 逸 14 ，则 藻逸 12 ，又 0<e<1，所以 藻 的

取值范围是 蓘 12，员 蔀 援故选 悦援
缘援C 提示院 因为双曲线 C的渐近线方程为 y=依 2

a x，直
线 圆曾垣赠垣皂越园与双曲线 C至多有一个公共点，所以直线
圆曾 垣赠 垣皂 越园 与双曲线的渐近线重合或平行，所以
- 2

a =-2，解得 葬越员，所以双曲线C：x2- y2
4 =1，则F1（- 5姨 ，0），F2

（ 5姨 ，0），由双曲线定义知， AF1 - AF2 越圆葬越圆，所以
AP 垣 AF2 越 AP 垣 AF1 -圆逸 PF1 -圆，当且仅当 云员，粤，孕
三点共线时，等号成立，又 PF1 =2 6姨 ，所以（ AP +

AF2）min=2 6姨 -2援故选 C援
远援月 提示院因为椭圆 悦：x2

a2 垣 y2
2 越员（葬跃 2姨 ）的离心

率为 6姨3 ，所以 a2-2
a2 越 蓸 6姨3 蔀 圆越 23 ，所以 葬圆越远，所以椭

圆 C的方程为 x2
6 垣 y2

2 越员，因为 孕粤 越 孕月 ，所以 孕为 粤月

的中点.设 粤（曾员，赠员），月（曾圆，赠圆），则 x216 垣 y212 越员，x226 垣 y222 越员，两
式相减，得

（x员垣x圆）（x员原x圆）6 垣（赠员垣赠圆）（赠员原赠圆）2 越园，因为 P蓸 32 ，12 蔀

为 AB的中点，则 曾员垣曾圆越圆伊 32 越猿，赠员垣赠圆越圆伊 12 越员，所以 kAB=
赠员原赠圆
x员原x圆

越-员，所以直线 粤月的方程为 赠- 12 越- 蓸 曾- 32 蔀，即 曾垣
赠-圆越园，所以 OM 的最小值为点 韵到直线 粤月的距离 凿越

-2
2姨 越 2姨 援故选 月援
苑援粤 提示院不妨设直线 粤B的斜率 噪跃园，过 粤，B作抛

物线准线的垂线，垂足分别为 C，D，过 B作B耘彝粤C于 耘，
由 AB 越猿 FB，得 AF 越圆 FB， AF 越圆 FB ，即 AC 越
圆 BD ，所以 耘为 粤C的中点，即 AE 越 13 AB ，所以

BE 越 AB 2- AE 2姨 越 2 2姨3 AB ，由 杂 吟韵粤B越杂 吟韵粤云垣
杂吟韵B云越 12 BE· OF 越 2姨6 责 AB ，由 AE 越 13 AB ，得直

线 粤B 斜率为 噪粤B越圆 2姨 ，所以直线 粤B 的方程 赠 越
圆 2姨 蓸x- p2 蔀，联立 y=2 2姨 蓸x- p2 蔀，

y2=2px，嗓 设 A（x1，y1），B（x2，

y2），整理得 愿曾圆-员园责曾+2责圆越园，则 曾员垣曾圆越5p4 ，所以 AB 越曾员垣曾圆垣
责越5p4 垣责=9p4，所以 杂吟韵粤B越 2姨6 p AB = 3 2姨8 p2= 3 2姨2 ，解

得 责越圆援故选 粤援
愿援悦 提示院过 酝作 酝孕与抛物线的准线垂直，垂足

为点 孕，则 FM = MP ，所以 AM
FM 越 MA

MP 越 1cos蚁AMP 越
1cos蚁FAM ，所以当

A M
FM 取得最大值时，蚁酝粤云取到最

大值，此时直线 粤酝与抛物线相切.易知此时直线 粤酝的
斜率不为 园，抛物线 悦：赠圆越圆责曾的焦点 云的坐标为（员，园），
可得 赠圆越源曾，设切线 AM的方程为 曾越皂赠-员，联立 x=my-1，

y2=4x，嗓
得 赠圆-源皂赠垣源越园，则 驻越员远皂圆-员远越园，解得 皂越依员，所以切线
AM的方程为 曾越依赠-1，即 赠越曾垣员 或 赠越-曾-员，又点 酝在第
一象限，所以直线 AM的方程为 y=x+1.故选 悦援

专题九 统计与概率

员援C 提示院在 1，2，3，4，6这 缘个整数中任取 圆个不
同的数所有的情况为（员，圆），（员，猿），（员，源），（员，远），（圆，猿），
（圆，源），（圆，远），（猿，源），（猿，远），（源，远），共 员园种，其中 圆个数
互质情况为（员，圆），（员，猿），（员，源），（员，远），（圆，猿），（猿，源），共
远种，所以这 圆个数互质的概率为 610越 35 援故选 C援

圆援B 提示院因为 员缘伊愿园豫越员圆，所以 愿园豫分位数为第
员圆个与第 员猿个数的平均数，即 93+942 越怨猿.缘援故选B援

猿援阅 提示院根据分层随机抽样的方法，得抽取的甲

型号产品的数量为 200200+300+400 伊源缘越员园，乙种型号产品
的数量为 300200+300+400 伊源缘越员缘，所以抽取的甲、乙两种型
号产品的数量之和为 员园垣员缘越圆缘援故选 阅援

源援B 提示院因为二项式（员-圆曾）缘的展开式的通项公式
为 Tr+1=C r5（-2x）r，所以（员垣圆曾）（员-圆曾）缘的展开式中 曾圆的系
数为 a2=C25（原圆）2+2伊C15（原圆）1=40-20=20援故选 B援

缘援C 提示院由题意可知，在这段时间内两人都不去此

地的概率为 蓸1- 14 蔀 蓸1- 15 蔀越 35 ，所以在这段时间内至少
有 员人去此地的概率为 员- 35 越 25 援故选 C援

远援月 提示院分两种情况，淤羽毛球场安排 圆人，除甲
外的其余 源人每人去一个场地，不同安排方法有 A44 =24
种；于羽毛球场只安排甲 员人，其余 源人分成 猿组再安排
到剩余的 猿个场地，不同安排方法有 C24 A33 =36种，所以不
同的安排方法共有 24+36=60种援故选 月援

苑援悦 提示院由题意，得 x越 15 伊（圆园垣猿园垣源园垣缘园垣远园）越源园，
y越 15 伊（圆缘垣圆苑.缘垣圆怨垣猿圆.缘垣猿远）越猿园，所以样本点的中心为
（源园，猿园），将点（40，30）代入y赞越园.圆缘曾垣噪，可得 猿园越园.圆缘伊源园垣
噪，解得 噪越圆园，所以y赞 越园.圆缘曾垣圆园，当 曾越愿园 时，y赞 越园.圆缘伊愿园垣
圆园越源园援所以当蟋蟀每分钟鸣叫 愿园次时，该地当时的气温
预报值为 源园益援故选 悦援

愿援月 提示院由题意，得 载的所有可能的取值为园，员，圆，
由题意，得 P（载越园）= C23C25

= 310，P（载越1）= C13C12C25
= 35 ，P（载越2）=

C22C25
= 110，所以 耘（载）越园伊 310垣员伊 35 垣圆伊 110越 45 ，所以 耘（缘载垣

员）越缘耘（载）垣员越缘援故选 月援
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数学7 早忆（曾）越（曾垣员）藻曾，当 曾跃园时，早忆（曾）跃园，所以 早（曾）在（园，

垣肄）上单调递增，所以不等式 12 eax- ln（2x）
a 逸0恒

成立等价于 早（葬曾）逸早（造灶（圆曾））恒成立，又 葬曾跃园，造灶（圆曾）跃园，
所以 葬曾逸造灶（圆曾）对任意的 x沂 蓸 12 ，+肄 蔀恒成立，所以 a2 逸
ln（2x）2x 在 蓸 12 ，+肄 蔀上恒成立援设 h（t）= lnt

t（t>1），则 h忆（t）=
1-lnt

t2 援当员约贼约藻 时，澡忆（贼）跃园，澡（贼）单调递增；当 贼跃藻 时，
澡忆（贼）约园，澡（贼）单调递减援所以［澡（贼）］皂葬曾越h（e）= 1e ，此时 圆曾越
藻，即 x= e2 沂 蓸 12 ，+肄 蔀，所以 a2 逸 1e ，解得 a逸 2e 援故选粤援

专项训练渊圆冤
员援阅 提示：令 贼越圆曾-员，则 x= t+12 ，f（t）=4 蓸 t+12 蔀 2+3=

t2+2t+4，所以 枣（曾）越曾圆垣圆曾垣源援故选 阅援
圆援月 提示院由题意，知当 贼越园 时，赠越园.园缘垣姿越园.圆缘，解

得 姿越园.圆，所以 赠越园.园缘垣园.圆e- t10，令 赠越园.园缘垣园.圆e- t10约园.员缘，即
e- t10约 12 ，即- t10约造灶 12 越-造灶圆抑-园.远怨猿，解得 贼跃远.怨猿，所以需
要的时间 贼的最小整数值为 苑援故选 月援

猿援悦 提示院因为 枣（曾）越曾圆垣猿曾枣 忆（圆）垣造灶曾，所以 枣 忆（曾）越
圆曾垣猿枣 忆（圆）垣 1

x ，令 曾越圆，得 枣 忆（圆）越源垣猿枣 忆（圆）垣 12 ，即 圆枣 忆（圆）越
- 92 ，所以 枣 忆（圆）越- 94 援故选 悦援

源援悦 提示：当 园约葬约员时，要使得不等式 造燥早葬（圆曾垣员）逸圆造燥早葬（曾垣皂）有意义，需要 曾垣皂跃园在 曾沂［园，源］恒成立，可得
皂跃园，此时不等式 造燥早葬（圆曾垣员）逸圆造燥早葬（曾垣皂）恒成立等价于

2x+1姨 臆x+m恒成立，即 m逸 2x+1姨 -x，令 t= 2x+1姨 ，

则 贼沂［员，猿］，x= t2-12 ，所以m逸 2x+1姨 -x=t- t2-12 =- 12 t2+
t+ 12 ，因为 y=- 12 t2+t+ 12 在［员，猿］上单调递减，所以当 贼越
员时，y=- 12 t2+t+ 12 取得最大值 员，所以m逸1.综上，实数皂
的取值范围是［员，垣肄）援故选悦援

缘援粤 提示院由已知，得函数 枣（曾）为 砸上的奇函数，且
枣（曾）的最小正周期 栽越源，则 枣（圆园圆猿）越枣（缘园缘伊源垣猿）越枣（猿）越
枣（-员）=-枣（员），又当 曾沂（园，2）时，枣（曾）=x3-3x，所以 枣（员）越
-圆，所以 枣（圆园圆猿）越-枣（员）越圆援故选 粤援

远援悦 提示：因为当 曾约园时，枣（曾）越曾猿-猿曾，所以 枣 忆（曾）越
猿曾圆-猿，令 枣 忆（曾）越园，得 曾越原员（舍正），所以 枣（曾）在（-肄，-员）
上单调递增，在（-员，园）上单调递减，又 枣（曾）越造灶（曾垣员）在［园，
垣肄）上单调递增，所以作出 枣（曾）的大致图象（图略），则
枣（曾）极大值为 枣（-员）越圆，又 枣（园）越园，所以当 噪沂（园，圆）时，赠越
枣（曾）的图象与直线 y=k 有 3个交点，即函数 赠越枣（曾）-噪 有
三个不同的零点，所以实数 噪的取值范围为（园，圆）.故选悦援

苑援粤 提示院由题意，得 枣 忆（曾）越圆曾圆-葬曾垣员，因为函数
枣（曾）在（员，圆）内存在极值点，所以 y=枣 忆（曾）在（员，圆）内有变
号零点，即 葬曾越圆曾圆垣员在（员，圆）上有解，则方程 a=2x+ 1

x 在

（员，圆）上有解，所以条件等价于直线 赠越葬与函数 赠越圆曾垣 1
x

的图象在（员，圆）内有交点，因为 赠越圆曾垣 1
x 在（员，圆）上单调

递增，所以 赠越圆曾垣 1
x 沂 蓸猿，92 蔀，所以实数 葬的取值范围是蓸猿，92 蔀 援故选 粤援

愿援悦 提示：由 枣（曾）越（曾-员）（藻曾-藻），曾沂砸，得 枣 忆（曾）越
曾藻曾-藻，因为 枣 忆（员）越园，且当 曾跃员时，藻曾跃藻，所以 曾藻曾跃藻，即曾藻曾-
藻跃园，所以枣 忆（曾）跃园；当 园约曾约员时，员约藻曾约藻，所以 园约曾藻曾约藻，即
曾藻曾-藻约园，所以枣 忆（曾）约园；当 曾臆园时，园约藻曾臆员，所以曾藻曾臆园，所
以 曾藻曾-藻约园，所以 枣 忆（曾）约园援所以 枣（曾）在（-肄，员）上单调递
减，在（员，垣肄）上单调递增，所以［枣（曾）］皂蚤灶越枣（员）越园.因为
坌曾圆沂［园，垣肄），都埚曾员沂砸，使得不等式 枣（曾员）臆早（曾圆）成
立，所以对坌曾圆沂［园，垣肄），［枣（曾）］皂蚤灶臆早（曾圆）恒成立，等价
于坌曾圆沂［园，垣肄），早（曾圆）逸园恒成立，即坌曾沂［园，垣肄），早（曾）越
藻曾-葬曾-员逸园恒成立，又 早忆（曾）越藻曾-葬（曾逸园），且 早忆（曾）在［园，垣
肄）上单调递增，所以 早忆（曾）逸早忆（园）越员-葬援淤当 员-葬逸园，即
葬臆员时，早忆（曾）逸园，所以 早（曾）在［园，垣肄）上单调递增，所以
［早（曾）］min=早（园）越园，符合题意，所以 葬臆员时，早（曾）逸园恒成
立；于当 员-葬约园，即 葬跃员时，令 早忆（曾）越藻曾-葬越园，得曾越造灶葬，所以
当 曾沂（园，造灶葬）时，早忆（曾）约园；当 曾沂（造灶葬，垣肄）时，早忆（曾）跃园，所
以 早（曾）在（园，造灶葬）单调递减，在（造灶葬，垣肄）单调递增，又
早（园）越园，所以［早（曾）］min越早（造灶葬）约早（园）越园，所以坌曾沂［园，垣肄），
早（曾）越藻曾-葬曾-员逸园不恒成立，所以 葬跃员不满足题意援综上，葬
的取值范围为（-肄，员］，即 葬的最大值为 员援故选 悦援
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专题四 三角函数
专项训练渊员冤

员援悦 提示院 赠越贼葬灶圆曾的最小正周期为 仔2 ，故 粤错误；
赠越贼葬灶蓸曾垣 仔4 蔀为非奇非偶函数，故 月错误；赠越糟燥泽蓸圆曾垣 3仔2 蔀越
泽蚤灶圆曾 为奇函数，且最小正周期为 2仔2 越仔，故 悦 正确；赠越
泽蚤灶 蓸圆曾垣 仔2 蔀越糟燥泽圆曾为偶函数，故 阅错误援故选 悦援

圆援粤 提示院 由 sin琢-sin茁=- 23 ，得 泽蚤灶圆琢-2sin琢sin茁+
sin2茁= 49 ，由 cos琢-cos茁= 23 ，得 cos圆琢-2cos琢cos茁+cos2茁=
49 ，两式相加，得 圆-圆糟燥泽（琢-茁）越 89 ，所以 糟燥泽（琢-茁）越 59 ，
因为 sin琢-sin茁=- 23 <0，琢，茁沂蓸0，仔2 蔀，所以 琢-茁沂 蓸- 仔2 ，0蔀，
所以 泽蚤灶（琢-茁）越- 2 14姨9 ，贼葬灶（琢-茁）越- 2 14姨5 援故选 粤援

猿援粤 提示院 因为将线段 粤月绕点 粤 顺时针旋转 远园毅
后，点 月恰好落在 悦耘上的点 云处，所以蚁粤越远园毅.
因为蚁粤悦月越怨园毅，粤悦越员，所以 粤月越粤云越圆粤悦越圆，月悦越

悦耘越 3姨 粤悦越 3姨 ，所以 S 阴影=S吟ACB+S 扇形 CBE-S 扇形 ABF= 12 伊
1伊 3姨 + 12 伊 仔2 伊（ 3姨 ）2- 12 伊 仔3 伊22= 3姨2 + 仔12 援故选粤援

源援月 提示院令 仔2 垣圆噪仔臆圆曾原 仔3 臆 3仔2 垣圆噪仔，噪沂在，解
得 5仔12 垣噪仔臆曾臆 11仔12 垣噪仔，噪沂在. 当 噪越-圆 时，原 19仔12 臆
曾臆原 13仔12 ，当 噪越-员时，原 7仔12 臆曾臆原 仔12，故 月正确，A错
误；当 噪越园时，5仔12 臆曾臆 11仔12 ，故 悦，阅错误援故选 月援

5援C 提示院对于函数 f（曾）=cos 蓸x+ 仔3 蔀，其最小正周期
T=圆仔，故-圆仔也是 枣（曾）的一个周期，故 粤正确；对称轴为
x+ 仔3 =k仔（k沂Z），即 x=k仔- 仔3（k沂Z），则当 噪越猿 时，x=
8仔3 ，故 B正确；由x+ 仔3 沂［2k仔，仔+2k仔］（k沂Z），可得x沂
蓘圆噪仔- 仔3 ，2仔3 +圆噪仔 蓡（噪沂在），当 噪越园时，枣（曾）在 蓘- 仔3 ，2仔3 蓡
上单调递减，在 蓸 2仔3 ，5仔3 蔀上单调递增，故 C 错误；
f（x+仔）=cos 蓸 x+ 4仔3 蔀，令x+ 4仔3 = 仔2 +k仔（噪沂在），得 x=k仔-
5仔6（噪沂在），则当 噪越员时，x= 仔6 ，故 D正确援故选 C援

远援月 提示院由函数 枣（曾）的部分图象，可得 3T4 越 11仔12 原
仔6 越 3仔4 ，则 栽越仔，所以 棕越 2仔

T 越圆，所以 枣（曾）越圆泽蚤灶（圆曾垣渍），
因为 枣 蓸 仔6 蔀越圆，即 泽蚤灶 蓸圆伊 仔6 垣渍 蔀越 泽蚤灶 蓸 仔3 垣渍 蔀越员，解得 仔3 垣
渍越 仔2 垣圆噪仔，噪沂在，则 渍越 仔6 垣圆噪仔，噪沂在，又 渍 约 仔2 ，可得
渍越 仔6 ，所以 枣（曾）越圆泽蚤灶蓸圆曾垣 仔6 蔀，所以 枣 蓸原 5仔12 蔀越圆泽蚤灶 蓸原 2仔3 蔀 越
原 3姨 援故选 月援

苑援月 提示院由水轮每分钟逆时针转动 源 圈，得函数
赠越枣（曾）的最小正周期 T=员缘，则 棕= 2仔

T 越 2仔15 ，因为水轮的
半径为 圆皂，水轮圆心 韵距离水面 3姨 皂，且 赠越粤泽蚤灶 蓸棕曾原
仔3 蔀垣噪（A>0），所以 -A+k=-2+ 3姨 ，

A+k=2+ 3姨 ，
嗓 解得 噪越 3姨 ，粤越圆，

所以 赠越2泽蚤灶蓸 2仔15 曾原 仔3 蔀垣 3姨 ，由题意，令 2sin 蓸 2仔15 曾原 仔3 蔀 垣
3姨 =2+ 3姨 ，得 2仔15 曾原 仔3 越 仔2 +2k仔，k沂在，令 k=0，得 曾越

254 ，所以点 孕到达最高点所需的最短时间为254 泽援故选 月援
愿援B 提示院因为函数 枣（曾）越糟燥泽（棕曾垣渍）为奇函数，且

棕跃园，渍沂（园，仔），所以渍越仔2，所以 枣（曾）越-泽蚤灶棕曾，
所以 曾沂蓘-仔3 ，仔4 蓡时，棕曾沂 蓘- 仔3 棕，仔4 棕 蓡，
因为 枣（曾）在区间 蓘 - 仔3 ，仔4 蓡上恰有一个最大值和一

个最小值，

所以
- 3仔2 <- 仔3 棕臆- 仔2 ，
仔2 臆 仔4 棕< 3仔2 ，

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

解得 圆臆棕约 92 ，所以 棕的

取值范围是 蓘2，92 蔀 援故选 B援
专项训练渊圆冤

员援粤 提示院因为 泽蚤灶 蓸琢原 仔3 蔀越 23 ，所以 糟燥泽 蓸圆琢垣 仔3 蔀越
糟燥泽 蓘 圆 蓸琢- 仔3 蔀垣仔 蓡越-糟燥泽 蓘 圆 蓸琢- 仔3 蔀 蓡 越- 蓘 员-圆泽蚤灶圆 蓸琢原 仔3 蔀 蓡越
- 蓸员- 89 蔀越- 19 ，故选 粤援

圆援B 提示院由 y=tan 蓸3x+ 仔6 蔀，令 k仔- 仔2 <3x+ 仔6 <k仔+
仔2 ，噪沂在，解得 k仔3 - 2仔9 <x< k仔3 + 仔9 ，噪沂在援所以该函数的
单调递增区间是蓸 k仔3 - 2仔9 ，k仔3 + 仔9 蔀，噪沂在援故选B援

猿援D 提示院 因为 sin 蓸 琢+ 仔6 蔀 = 4 3姨5 -cos琢，所以
3姨2 泽蚤灶琢垣 12 糟燥泽琢垣糟燥泽琢越 4 3姨5 ，所以 3姨 泽蚤灶 蓸 琢+ 仔3 蔀 越

4 3姨5 ，即 泽蚤灶蓸琢+ 仔3 蔀越 45，所以 sin蓸琢+仔3 蔀=泽蚤灶蓘 蓸琢- 仔6 蔀+仔2 蓡越
糟燥泽蓸琢- 仔6 蔀越 45，所以 cos蓸 仔3 -2琢蔀越cos 蓸2琢- 仔3 蔀=圆糟燥泽圆蓸琢-仔6 蔀-
员越圆伊 蓸 45 蔀 圆-员越 725援故选 D援

源援月 提示院因为 枣（曾）越泽蚤灶（棕曾垣渍）（棕跃园）满足 枣 蓸 仔4 蔀越
员，枣 蓸 5仔3 蔀 越园，所以 5仔3 原 仔4 越 T4 垣 nT2 ，灶沂晕垣，解得 栽越
17仔3+6n（灶沂晕垣），则

2仔
棕 = 17仔3+6n（灶沂晕垣），所以 棕越 6+12n17

（灶沂晕垣），又 枣（曾）在 蓸 仔4 ，5仔6 蔀上单调，所以 5仔6 原 仔4 臆 T2 ，
即 苑仔员圆 臆 仔

棕 ，解得 棕臆127 ，又 棕>0，所以当 灶越员时，棕取得
最大值，最大值为1817 援故选月援

缘援粤 提示院因为 枣（曾）的最小正周期为 2仔2 =仔，所以-

圆仔 为 枣（曾）的一个周期，故 粤 正确；当 x = 8仔3 时，
f 蓸 8仔3 蔀 =cos 17仔3 屹依1，故 B错误；令 早（曾）越枣（曾垣仔）越糟燥泽 蓸 圆曾+
2仔+ 仔3 蔀越糟燥泽 蓸圆曾+ 仔3 蔀，当 曾越 仔6 时，早蓸 仔6 蔀=cos 2仔3 =- 12 ，故
C错误；因为 x沂 蓸 仔2 ，仔 蔀，所以 2x+ 仔3 沂 蓸 4仔3 ，7仔3 蔀，故函
数 枣（曾）在 蓸 仔2 ，仔 蔀上先增后减，故 D错误援故选 粤援

远援粤 提示院由题意，得
2仔
棕 =4仔，
仔3 棕+渍= 仔2 +2k仔，

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

噪沂在，解

得
棕= 12 ，
渍= 仔3 +2k仔，噪沂在，

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

又 渍 约 仔2 ，则 渍越 仔3 ，所以 枣（曾）越

泽蚤灶 蓸 12 曾垣 仔3 蔀，令 12 曾垣 仔3 越n仔，n沂在，解得 曾越原 2仔3 垣圆n仔，
n沂在，令 n越园，得 曾越原 2仔3 ，所以 枣（曾）越泽蚤灶 蓸 12 曾垣 仔3 蔀的一个
对称中心为 蓸原 2仔3 ，园 蔀 援故选 粤援

苑援悦 提示院由图象，得 T2 越 13仔12 原 7仔12 越 仔2 ，则 栽越仔越
2仔
棕 ，所以 棕越圆，因为 f 蓸 7仔12 蔀=0，所以 7仔12 伊圆垣渍越 仔2 垣圆噪仔，
噪沂在，所以 渍越圆噪仔原 2仔3 ，噪沂在，因为 渍 约仔，所以 渍越
原 2仔3 ，所以 枣（曾）越糟燥泽 蓸圆曾原 2仔3 蔀 .由 园臆曾员约曾圆臆仔，得原 2仔3 臆
圆曾员原 2仔3 <圆曾圆原 2仔3 臆 4仔3 ，由 枣（曾员）越枣（曾圆）越原 45 ，结合图象可
得 圆曾员原 2仔3 垣圆曾圆原 2仔3 越圆仔，则 x1+x2= 5仔3 ，所以 曾圆越 5仔3 原曾员，
所以 糟燥泽（曾圆原曾员）越糟燥泽 蓸 5仔3 原圆曾员 蔀越原糟燥泽 蓸圆曾员原 2仔3 蔀越原枣（曾员）越
45 援故选 悦援

愿援月 提示院因为 枣（曾）在区间 蓸 7仔12 ，51仔60 蔀上单调，
枣 蓸 7仔12 蔀越原枣 蓸 3仔4 蔀，3仔4 沂 蓸 7仔12 ，51仔60 蔀，所以 枣（曾）的一个对

称中心为 蓸 2仔3 ，园 蔀，且 51仔60 原 2仔3 越 11仔60 跃 2仔3 原 7仔12 越 仔员圆，所

以 T4 逸 11仔60 ，即 栽逸 11仔15 ，即 2仔
棕 逸 11仔15 ，所以 园约棕臆

3011 援又 枣（曾）的一个对称中心为 蓸 2仔3 ，园 蔀，所以 枣 蓸 2仔3 蔀 越园，
因为 枣（曾）在区间 蓘 2仔3 ，13仔6 蔀上恰有 缘个零点，相邻两个
零点之间的距离为 T2 ，缘个零点之间的距离为 圆栽，远个零
点之间的距离为 5T2 ，所以 2仔3 垣圆栽约 13仔6 臆 2仔3 垣 5T2 ，即
2仔3 + 4仔

棕 < 13仔6 臆 2仔3 + 5仔
棕 ，解得

83 约棕臆103 ，又 园约棕臆
3011，所以 83 约棕臆3011 援故选 月援

专题五 平面向量尧解三角形
专项训练渊员冤

员援粤 提示院由 a彝c，得 a·c越曾-圆越园，即 曾越圆，由 b椅c，
得 赠越员伊（-圆）越-圆，则 曾垣赠越园援故选 粤援

圆援悦 提示院由题意，得 a在 b 方向上的投影向量为

a·b
b ·

b
b =

1伊3伊 蓸- 2姨2 蔀
3 伊 b3 =- 2姨6 b援故选 悦援

猿援C 提示院 因为 糟燥泽B越 916，所以 sinB= 1-蓸 916 蔀 2姨 =
5 7姨16 ，又 葬越远，泽蚤灶粤越 3 7姨8 ，由正弦定理，得 遭= asinBsinA 越
缘援故选 C援

源援粤 提示院因为 遭越猿，泽蚤灶圆粤 -泽蚤灶圆月越猿泽蚤灶圆悦，所以由正

弦定理，得 葬圆-b圆=3c圆，则 葬圆越猿糟圆垣遭圆越猿糟圆垣怨，又 糟燥泽粤越- 13 ，所
以由余弦定理，得 葬圆越遭圆垣糟圆-圆遭糟糟燥泽粤越怨垣糟圆垣圆糟，所以 猿糟圆垣怨越
怨垣糟圆垣圆糟，即 c2-c=0，解得 糟越员，又 泽蚤灶粤越 1-糟燥泽2粤姨 越2 2姨3 ，

所以 杂吟粤月悦越 12 遭糟泽蚤灶粤越 12 伊猿伊员伊 2 2姨3 越 2姨 援故选 粤援
缘援粤 提示院由图示可知，粤，酝，匝三点共线，所以存在

实数 滋，使得BQ越滋BM垣（员原滋）BA，又BM越 12 BC，BQ越 57 BN，

所以 57 BN越 12 滋BC垣（员原滋）BA，则BN= 710滋BC+ 75（1-滋）BA，

又 粤，晕，悦三点共线，所以 710滋+ 75（1-滋）=1，解得 滋越 47 ，即
BN越 25 BC垣 35 BA，所以BA 垣A N越 25（BA 垣A C）垣 35 BA，所

以A N越 25 A C，即AC原NC越 25 A C，则NC越 35 AC，又NC越
姿A C，即 姿越 35 援故选 粤援

远援粤 提示院因为 a越（糟燥泽琢，泽蚤灶琢），b越（-泽蚤灶琢，糟燥泽琢），所
以 a·b=-sin琢·cos琢+sin琢·cos琢=0，a =1，b =1，因为 m=

3姨 a+b，n=a+ 3姨 b，所以 m·n越（ 3姨 a+b）·（a+ 3姨 b）越
3姨 a2 + 3姨 b2 +4a·b =2 3姨 ， m = （ 3姨 a+b）2姨 越

3a2+2 3姨 a·b+b2姨 越圆，同理可得，n 越圆，设 m与 n的夹角

为 兹，兹沂［园，仔］，所以 cos兹越 m·n
m n = 3姨2 ，所以 兹= 仔6 ，

故 m与 n的夹角为 仔6 援故选 粤援
苑援月 提示院 因为 糟燥泽猿苑毅越园.愿，所以 泽蚤灶猿苑毅越园.远，又

泽蚤灶苑源毅抑泽蚤灶苑缘毅越泽蚤灶（源缘毅垣猿园毅）越泽蚤灶源缘毅糟燥泽猿园毅垣糟燥泽源缘毅泽蚤灶猿园毅越
2姨2 伊 3姨2 垣 2姨2 伊 12 越 2姨 + 6姨4 ，因为蚁月悦阅越

远怨毅，蚁悦阅月越猿苑毅，所以蚁悦月阅越员愿园毅-远怨毅-猿苑毅越苑源毅，在吟月悦阅

中，由正弦定理，得 CDsin蚁CBD 越 CBsin蚁CDB ，即 CB=
CDsin蚁CDBsin蚁CBD = 37.6sin37毅sin74毅 ，又 tan64毅= A B

BC ，所以 AB=

BCtan64毅=2BC=2伊37.6sin37毅sin74毅 抑 2伊37.6伊0.6
2姨 + 6姨4

抑47皂援故选月援

8.D 提示院在锐角吟粤BC 中，由 3姨 sinB+cosB=
2，得 2sin 蓸 B垣 仔6 蔀 =2，则 B越 仔3 . 因为 cosB

b + cosC
c =

sinA·sinB3sinC ，由余弦定理和正弦定理，得 a2+c2-b2
2acb +

a2+b2-c2
2abc = a

2 3姨 c
，解得 遭越圆 3姨 ，设吟ABC 外接圆的

半径为 R，则 2R = bsinB =4援所以 葬垣糟越圆砸泽蚤灶粤 垣圆砸泽蚤灶C越

源（泽蚤灶粤垣泽蚤灶C）越源 蓘 泽蚤灶粤垣泽蚤灶 蓸 2仔3 -A 蔀 蓡越源 3姨 泽蚤灶 蓸A + 仔6 蔀，
又 A沂 蓸0，仔2 蔀，则 A + 仔6 沂 蓸 仔6 ，2仔3 蔀，所以当 粤越 仔3 时，
（a+c）max=4 3姨 援所以吟粤BC 周长的最大值（a+b+c）max=
远 3姨 援故选 D援

专题六 数列
专项训练渊员冤

员援C 提示院数列-缘，-怨，-员猿，-员苑 的通项公式为 葬灶越
-（源灶垣员），令-（源灶垣员）越-源园员，解得 灶越员园园，即-源园员 是该数
列的第 员园园项援故选 C援

圆援粤 提示院设等差数列｛葬灶｝的公差为 凿，首项为 葬员，因

为 葬猿垣葬怨越源葬缘，葬圆越-远，所以 2a1+10d=4a1+16d，
a1+d=-6，嗓 解得

a1=-9，
d=3.嗓

故选粤援
猿援C 提示院因为 造燥早猿葬灶垣员越造燥早猿葬灶垣员（灶沂晕垣），所以 葬灶垣员越猿葬灶，所以数列｛葬灶｝是以 猿为公比的等比数列，因为 a1+a3+

a5=9，所以 a3+a5+a7=9（a1+a3+a5）=92，所以 造燥早 19
（葬猿垣葬缘垣葬苑）越log 19 92=

-2援故选 C援
源援阅 提示院设等差数列｛葬灶｝的公差为 凿，则 圆葬缘员园-葬愿越圆（葬员垣缘园怨凿）-（葬员垣苑凿）越葬员垣员园员员凿越葬员园员圆越源，
所以 杂圆园圆猿越 2023（葬员+葬2023）2 越圆园圆猿葬员园员圆越愿园怨圆援故选 阅援
缘援悦 提示院 因为 葬灶垣圆越葬灶垣员-葬灶，所以 葬灶垣猿越葬灶垣圆-葬灶垣员越葬灶垣员-

葬灶-葬灶垣员越-葬灶，即 葬灶垣猿越-葬灶，则 葬灶垣远越-葬灶垣猿越-（-葬灶）越葬灶，所以数列
｛葬灶｝是以 远为周期的周期数列，所以 葬圆园圆猿越葬猿猿苑伊远垣员越葬员越员援故选悦援

远援阅 提示院设等差数列｛葬灶｝的公差为 凿，所以 杂员垣圆越

葬员垣圆，杂猿猿 垣源越
猿（葬员垣葬猿）圆猿 垣源越葬圆垣源，杂缘缘 垣远越

缘（葬员垣葬缘）圆缘 垣远越葬猿垣远，
因为 杂员垣圆，杂猿猿 垣源，杂缘缘 垣远成等比数列，所以（葬圆垣源）圆越（葬员垣圆）·
（葬猿垣远），所以（葬圆垣源）圆越（葬圆垣圆原凿）（葬圆垣凿垣远），即 凿圆垣源凿垣源越园，解
得 凿越原圆，所以 葬圆垣源

葬员垣圆 越员，所以所求公比为 员援故选阅援
苑援月 提示院因为数列｛葬灶｝为等比数列，且 葬员跃员，葬圆园圆圆·

葬圆园圆猿跃员，所以 择跃园，则数列｛葬灶｝为正项等比数列.当 择逸员时，
则 葬灶越葬员择灶原员跃员，不满足（葬圆园圆圆-员）（葬圆园圆猿-员）约园，舍去，所以 园约择约
员，即数列｛葬灶｝为单调递减数列，故 粤 正确；由（葬圆园圆圆-员）·
（葬圆园圆猿-员）约园，得 葬圆园圆圆跃员，园约葬圆园圆猿约员，所以 杂圆园圆猿-杂圆园圆圆越葬圆园圆猿约员，即
杂圆园圆圆垣员跃杂圆园圆猿，故 月错误；因为数列｛葬灶｝单调递减，且 葬圆园圆圆跃
员，0<葬圆园圆猿约员，所以 栽圆园圆圆是数列｛栽灶｝中的最大项，故 悦正确；
由等比数列的性质，知 栽源园源缘越葬员葬圆葬猿…葬源园源缘越葬源园源缘圆园圆猿约员，故 阅正
确援故选 月援

愿援C 提示院因为数列｛葬灶｝满足 葬员越员，葬灶垣员越圆葬灶垣员（灶沂
晕垣），所以 葬灶垣员垣员越圆（葬灶垣员），又 葬员垣员越圆，所以数列｛葬灶垣员｝是首
项为 圆，公比为 圆的等比数列，所以 葬灶垣员越圆灶，即 葬灶越圆灶原员，所
以 葬灶垣员
（葬灶垣圆）（葬灶垣员垣圆）越

圆灶
（圆灶垣员）（圆灶垣员垣员）越 员圆灶垣员 原 员圆灶垣员垣员，所以 栽灶越蓸 员圆垣员 原 员圆圆垣员 蔀 垣 蓸 员圆圆垣员 原 员圆猿垣员 蔀 垣…垣 蓸 员圆灶垣员 原 员圆灶垣员垣员 蔀 越 员猿 原

员圆灶垣员垣员 约 员猿 ，又 k>Tn恒成立，所以 噪逸 员猿 援故选 悦援
专项训练渊圆冤

员援阅 提示院因为 圆杂猿越苑葬圆，所以 圆 蓸 a2
q 垣葬圆垣葬圆择 蔀越苑葬圆，因

为 葬圆屹园，所以 1
q 垣择越 52 ，即 2择圆原5择垣2越园，解得 择越 12 ，或

择越圆援故选 阅援
圆援悦 提示院因为 葬圆，葬圆园圆圆是方程 曾圆原源曾垣猿越园的两个根，

所以 葬圆垣葬圆园圆圆越源，又｛葬灶｝是等差数列，所以 葬员垣葬圆园圆猿越葬圆垣葬圆园圆圆越
…越圆葬员园员圆，即 葬员园员圆越圆，所以 圆葬员伊圆葬圆伊圆a3伊…伊圆葬圆园圆猿越圆（葬员垣葬圆垣…垣葬圆园圆猿）越
圆（员园员员伊源垣圆）越圆源园源远援故选 悦援

猿援悦 提示院因为 韵粤 员越粤 员粤 圆越粤 圆粤 猿越…越粤 苑粤 愿越员，由勾股
定理，得 葬圆

灶垣员越 葬2
n垣员，所以数列｛葬2

n｝是以 员为首项，员为公
差的等差数列，所以 葬2

n =1+（n-1）伊1=n，则 葬236 越猿远，葬216 越员远，
所以 葬猿远越远，葬员远越源，则 葬猿远垣葬员远越员园援故选 悦援

源援粤 提示院设正项等比数列｛葬灶｝的公比为 择，则 q>0，
因为 圆杂猿越猿葬圆垣愿葬员，所以 圆（葬员垣葬圆垣葬猿）越猿葬圆垣愿葬员，即 远葬员垣葬圆-圆葬猿越园，所以 6a1+a1q-2a1q2=0，因为 葬员跃园，所以-圆择圆+q+6越园，解得
择越圆或 择越- 32（舍去），所以 择越圆，因为 杂愿越圆杂苑垣圆，所以 杂苑垣
葬愿越圆杂苑垣圆，所以 葬愿越杂苑垣圆，所以 a1q7= a1(1-q7)1-q +2，解得 葬员越圆，所
以 葬圆越葬员择越源援故选粤援

缘援B 提示院由题设，得 圆葬员越葬猿原葬圆，设｛葬灶｝的公比为 q，
则 择跃园，且 葬灶跃园，2a1=a1q2-a1q，即 择圆原择原圆越园，解得 择越圆（舍
负），由 葬皂·葬灶姨 越源葬员，得 葬圆员择m垣灶原圆越员远葬圆员，则 圆皂垣灶原圆越员远，所以 皂垣

灶越远，所以 员
皂垣 缘

灶 越 员远 蓸 员皂垣 缘
灶 蔀（皂垣灶）越 员远 蓸远垣 灶皂垣缘皂灶 蔀逸 员远 蓸远垣

圆 灶
皂·

缘皂
灶姨 蔀越员垣 缘姨猿 ，当且仅当 n

皂 = 5m
n ，即 n越 缘姨 m越

15原3 缘姨圆 埸晕+，所以等号不成立，又
15原3 缘姨圆 沂（4，5），

故当 灶越5，皂越1时，员皂 垣 缘
灶 越圆，当 灶越源，皂越圆时，员

皂 垣 缘
灶 越 苑源 ，

显然 圆跃 苑源 ，故 灶越源，皂越圆时, 员皂 垣 缘
灶 取得最小值

苑源 援故选 月援
远援悦 提示院因为 葬灶越 Sn

n 垣圆（灶原员），所以 杂灶原杂灶原员越 Sn
n 垣圆（灶原

员）（灶逸圆），整理得（灶-员）杂灶-灶杂灶-员越圆灶（灶-员），两边同时除以
灶（灶-员），得 Sn

n 原 Sn-1
n-1 越圆，又 a1=1，所以数列 Sn

n嗓 瑟是以 S11 越员
为首项，以 圆为公差的等差数列，所以 杂员垣 S22 垣 S33 垣…垣 Sm

m 原
（m原员）圆越m伊员垣 m（m原员）2 伊圆原（m原员）圆越圆m-员，由题意，得 圆皂-
员越圆园圆猿，解得 皂越员园员圆援故选 悦援

苑援C 提示院因为 杂灶越猿葬灶-圆 淤，所以当 灶越员时，S1=a1=3a1-2，解得 葬员越员；当 灶逸圆时，杂灶-员越猿葬灶-员-圆 于，由淤-于，得
葬灶越猿葬灶-猿葬灶-员（灶逸圆），所以 葬灶

葬灶-员 越 32（灶逸圆），所以数列｛葬灶｝是
以 员为首项，32 为公比的等比数列，所以 葬灶越 蓸 32 蔀 灶原员援所以
bn=log 32

蓸 猿圆 蔀 n-1=n-1，所以 1
bnbn-1

= 1
（n-1）（灶原2）= 1

n-1 -
1
灶原2 ，所以 1

b2b3
垣 1

b3b4
垣…垣 1

b2023b2024
越 11伊2 垣 12伊3 垣…垣

12022伊2023 越员原 12 垣 12 原 13 垣…垣 12022 原 12023 越员- 12023 越
20222023 援故选 C援

愿援悦 提示院由 圆葬灶垣员垣葬灶越远，得 葬灶垣员越原 员圆 葬灶垣猿，则葬灶垣员原圆越
原 员圆（葬灶原圆），又 葬员越员园，所以 葬员原圆越愿，所以数列｛葬灶原圆｝是以 愿
为首项，原 员圆 为公比的等比数列，所以 葬灶 原圆 越愿·蓸 原 员圆 蔀 灶原员，则 葬灶越愿·蓸 原 员圆 蔀 灶原员垣圆，所以 杂灶越愿垣愿·蓸 原 员圆 蔀 员垣愿·
蓸原 员圆 蔀 圆垣…垣愿·蓸原 员圆 蔀 灶原员垣圆灶，所以 杂灶越

愿·蓘员原 蓸原 员圆 蔀 灶蓡
员原 蓸原 员圆 蔀 垣圆灶越

圆灶垣 员远猿 原 员远猿·蓸 原 员圆 蔀 灶
，代入 杂灶原圆灶原员远猿 约 员员怨圆 ，得 员远猿·蓸 员圆 蔀 灶约 员员怨圆，即 圆灶跃圆员园，因为 灶沂晕+，所以 灶逸员员，所以满足

不等式 杂灶原圆灶原员远猿 约 员员怨圆的 灶的最小正整数值为 员员援故选悦援
专题七 立体几何尧空间向量

员援B 提示院设圆锥的底面半径为 则cm，母线长为 造cm，
由题意，得仔造越圆仔则，则 造越圆则，因为 杂表越仔则圆垣 员圆·2仔则·l越猿仔则圆越
远仔，所以 则越 2姨 援故选 B援

圆援B 提示院若 皂彝琢，琢椅茁，则 皂彝茁，又 灶彝茁，则 皂椅
灶，故 粤正确；若 皂椅琢，琢彝茁，则 皂奂茁或 皂椅茁或 皂与 茁
相交，相交也不一定垂直，故 B错误；若 皂彝琢，皂彝灶，则
灶奂琢或 灶椅琢，又 灶彝茁，则 琢彝茁，故 C正确；若 皂奂琢，琢椅
茁，则 皂椅茁，又 灶彝茁，则 皂彝灶，故 D正确援故选 B援

猿援阅 提示院连接 粤悦，月阅，设 粤悦疑月阅越韵，则 韵是 粤悦
和 月阅的中点，连接 韵耘，因为 耘是 孕悦的中点，所以 韵耘椅
孕粤，则异面直线 月耘与 孕粤 所成的角为蚁月耘韵（或其补角）.
由题意，得 韵耘越 12 孕粤 越圆，月韵越 2姨 ，因为 孕粤彝平面
粤月悦阅，OE椅PA，所以 韵耘彝平面粤月悦阅，又韵月奂平面粤月悦阅，

所以韵耘彝韵月，所以 贼葬灶蚁月耘韵越 BO
EO 越 2姨2 援故选 阅援

源援粤 提示院连接 粤C，交 BD于点 韵，连接 韵耘，因为 耘
是 CC员的中点，韵 是 粤C 的中点，所以 韵耘椅粤C员，因为
粤C员埭平面 BD耘，韵耘奂平面 BD耘，所以 粤C员椅平面 BD耘.以
D为坐标原点，分别以 DA，DC，DD1所在直线为 x轴，y
轴，z轴，建立空间直角坐标系，则 C1（0，2，2），E（0，2，1），B
（2，2，0），C1E=（0，0，-1），DB=（2，2，0），DE=（0，2，1），设平
面 BD耘的法向量为 n越（曾，赠，扎），则 n·DB=2x+2y=0，

n·DE=2y+z=0，嗓 可取


